
               Родительское собрание в старшей группе 

«Возрастные    особенности детей старшего дошкольного 

возраста». 

 

• Время проведения : сентябрь. 

• Форма проведения : беседа-диалог воспитателей с родителями детей 

старшей группы . 

• Цели : ознакомление родителей воспитанников с возрастными 

особенностями детей старшей группы (5-6 лет) ; задачами воспитания и 

обучения ; особенностями и условиями образовательной работы в старшей 

группе. 

 Повестка собрания: 

           1. Обсуждение положительных явлений жизнедеятельности группы. 

Объявление благодарности родителям, за активной участие в жизни группы.  

           2. Выступление воспитателя Жегалиной Т.В. с темой собрания 

  3.   Беседа «Первые шаги по ступенькам финансовой грамотности». 

   4. Утверждение родительского комитета группы. 

           5. Выступление воспитателя старшей группы –  об особенностях 

поведения детей и безопасности в темное время суток (светоотражательные 

элементы на  одежду. 

            6.  Вакцинация от коронавируса 

   7. Разное. 

 

Ход мероприятия 

«Старший дошкольный возраст – какой он? ». 

Возраст от 5 до 6 лет – новый важный этап в развитии и воспитании ребёнка-

дошкольника. 

Переход детей в старшую группу связан с некоторыми изменениями в 

условиях их жизни и воспитания: они теперь включаются в систематическую 

и более сложную по содержанию коллективную деятельность (игра, труд, 

обучение). И программа, и методы обучения приобретают характер учебной 

деятельности. 

Дети уже могут точно выполнять правила подвижной игры, более длительно 

рассматривать книги, рисовать, лепить. В связи с этими особенностями 

продолжительность образовательной деятельности теперь составляет не 18 

минут, как в средней группе, а 25 минут. 

У 5-летних детей усиливается произвольное внимание. Благодаря более 

богатому детскому опыту становится содержательным воображение. Всё это 

надо развивать как в детском саду, так и дома. 

Очень важно заботиться о развитии мышления и речи детей, необходимо 

отвечать на детские вопросы, которые выражают интерес к причинно-

следственным связям (почему? зачем, выслушивать их рассказы о замыслах и 



стремлениях (что и как будут делать, во что играть и т. д.) . 

1. Жизнь детей этого возраста значительно эмоциональнее, богаче, чем на 

предыдущем этапе, их чувства более глубоки и продолжительны. 

Появляются зачатки интеллектуальных чувств. Эстетические переживания 

детей разнообразны – их радует красота в природе и обстановке, они 

испытывают удовольствие от хороших песен, картин, стремятся внести 

элементы красоты в свои рисунки, игры. 

2. Особенное развитие получают нравственные чувства –Нравственное 

развитие дошкольника напрямую зависит от степени участия в нем 

взрослого, так как в общении со взрослым ребенок узнает, осмысливает 

нравственные нормы и правила . 

На фоне эмоциональной зависимости от оценок взрослого у ребенка 

развивается притязание на признание, выраженное в стремлении получить 

одобрение, похвалу, подтвердить свою значимость . 

3. Часто в этом возрасте появляется такая черта, как лживость, т. е. 

целенаправленное искажение истины. Формируются основные черты 

характера ребенка, "Я"-позиция. Уже можно понять, каким будет ребенок в 

будущем. 

4. В 5-6 лет ребенок как губка впитывает всю познавательную информацию. 

Родители являются примером для детей, поэтому, если родители несут 

позитивную информацию, если у ребенка на душе хорошо, нет страха, 

обиды, тревоги, то любую информацию (личностную и интеллектуальную) 

можно заложить в ребенка . 

5. Выделяем 5 основных принципов влияния родителей на ребенка . 

- Родители являются основным источником жизненного опыта. 

- Родители влияют на поведение ребенка методами поощрения или наказания  

- Семья обеспечивает чувство безопасности ребенка во внешнем мире и 

исследовании новых способов его освоения . 

 - Общение в семье является основным фактором, влияющим на развитие 

собственных взглядов, норм, установок и идей ребенка . 

 - Ребенок перенимает у родителей основы поведения в обществе . 

 Причиной серьезных нарушений поведения детей являются: 

- Борьба за внимание. 

- Борьба за самоуважение. 

- Потеря веры в собственный успех. 

 Уважаемые родители, посещая группу, участвуя в ее деятельности, вы 

имеете возможность больше узнать об интересах, пристрастиях, некоторых 

причинах поведения своего ребенка. 

У ребенка наблюдается буквально взлет чувства собственного достоинства, 

когда кто-то из членов его семьи принимает участие в жизни детского сада, 

даже если оно носит редкий и непродолжительный характер. 

Осознавая ценность активного участия родителей в жизни группы, мы ждем 

вас в качестве партнеров, участников, со деятелей! 



3. Переходим к следующему вопросу «Финансовая грамотность или 

экономическое воспитание детей.» 

 Это направление не новое. В детские сады оно стало внедрятся с 2018 года. 

С этого года мы используем это направление в нашем детском саду. 

Первые познания об экономике дети получают в семье. Традиционно одной 

из основных задач семьи является ее хозяйственно-экономическая 

деятельность.   

Семейное экономическое воспитание имеет ряд особенностей и преимуществ 

по сравнению с другими формами общественного воспитания. Оно освящено 

авторитетом родителей, силой семейных традиций и обычаев. 

  

Знакомство дошкольников с основами финансовой грамотности проходит 

через взаимосвязь со всеми образовательными областями ФГОС 

дошкольного образования, что способствует всестороннему развитию детей, 

позволяет с большей эффективностью подготовить их к обучению в школе. 

Главное - говорить ребёнку о сложном мире экономики на языке, ему 

понятном. Основная форма обучения - игра. Именно через игру ребёнок 

осваивает и познаёт мир. Сделать экономику понятной помогут сюжетно- 

ролевые игры. Так, играя в профессии, дети постигают смысл труда, 

воспроизводят трудовые процессы взрослых и одновременно «обучаются» 

экономике. 
Просмотр фрагмента мультфильма «Простоквашино», где кот Матроскин 

говорит: «А я ничего покупать не буду. Я экономить буду… » 

 Что значить экономить? 

Интересно, а дети знаю, понимают значения этого слова? 

Ведущий читает стихотворение Ш. Галлиева «Три копейки на покупку» 

«Маму в магазин провожает сын, 

Три копейки ей даёт: Вот! 

Купи мне самолёт. 

А ещё ружьё, лопатку, 

Танк, лошадку, шоколадку, 

Самосвал, тетради, краски, 

Маски, сказки и салазки! 

Постарайся не забыть! 

А на сдачу можешь даже 

И свистульку мне купить… » 

 Финансовой грамотности, то есть представлению, откуда берутся деньги и 

как их правильно тратить, стоит учить с детства. Если малыш будет чётко 

понимать, что деньги зарабатываются трудом, что каждая вещь или продукт 

имеют стоимость, он быстрее осознает устройство взрослого мира. 



Читая сказки, художественную литературу, обращайте внимание детей на то, 

что экономика прослеживается и в сказках. Сейчас мы в этом убедимся. А 

заодно и посмотрим, знаете ли вы сказки. 

 «Экономика в сказках» 

1. В какой сказке мастерство героя-строителя спасло жизнь ему и его 

друзьям? (Три поросенка) . 

2. Кто из героев сказок сочетал несколько профессий: дворника, мельника, 

пекаря. (Колосок) . 

3. В какой сказке умение делать рекламу помогла главному герою 

отблагодарить за доброту? (Кот в сапогах) . 

4. В какой сказке мультфильме, реклама сыграла злую шутку с главным 

героем? (Как старик корову продавал) 

5. В какой сказке сдобное изделие рационального использования продуктов 

купился на лесть? (Колобок) . 

6. В какой сказке умелый обмен привел к обогащению главного героя? 

(лисичка со скалочкой) . 

7. Герои, какой сказки благодаря рациональному разделению труда имели 

выгоду в совместном сосуществовании? (Теремок) 

8. В какой сказке знание основных законов ведения сельского хозяйства 

помогли получать доход? (вершки и корешки) . 

9. В каких сказках умение девиц вести домашнее хозяйство помогло 

получить доход? (Морозко, Крошечка-Хаврошечка, Царевна-лягушка) . 

Ведущий: Начинайте учить своих детей финансовой грамотности как можно 

раньше, в каком бы возрасте они сейчас не были. Чем раньше они узнают эту 

науку, тем проще  будет им принять эти знания в своей голове и 

использовать их в своей будущей жизни 

  

Ведущий: Предлагаю рассмотреть несколько ситуаций. 

• Мама с дочкой пришли в магазин. Девочка попросила у мамы денег купить 

самой понравившуюся шоколадку, которая стоит 9, 90 рублей. Мама дала ей 

10 рублей. Должен ли ребенок принести сдачу? 

Ребенок должен принести сдачу, даже если это всего 10 копеек, т. к. это не 

его деньги, не им заработанные. Ребенок не обращает на номинал денег, для 

него «денежка», что 10 рублей, что 10 копеек. Ребенок не принесет сдачу с 

10, не принесет и со 100 рублей. 

• Ребенку на день рождения подарили 1000 рублей, родители на семейном 

совете решили купить новые ботинки, а ребенку хотелось игрушку. 

Правильно ли поступили родители? 

Нет, родители поступают не верно. В этом возрасте можно попытаться 

убедить, что ботинки ему нужнее, чем игрушка, заранее договориться, но не 

приказывать. 

• Ребенок пошел в школу, родители начали платить ему деньги за оценки. 



Правильную ли мотивацию к учебе придумали родители? 

Нет, за оценки платить ребенку нельзя. Потом скажет, что мало платишь, 

будете платить все больше и больше. 

 

Ну и конечно же необходимо учить детей бережливости. Учить беречь 

игрушки, одежду, свои вещи, т.к это труд других людей 

В итоге необходимо подчеркнуть, что решение проблемы приобщения детей 

к экономике – это эффективный путь подготовки ребенка к жизни, его 

социальной адаптации в обществе, к формированию с детского возраста 

образа своей будущей семьи. Необходимо так же помнить, что сегодняшние 

дети – это будущие участники финансового рынка, вкладчики, заемщики, 

налогоплательщики. Именно поэтому обучение финансовой грамотности 

целесообразно начинать в старшем дошкольном возрасте, когда у ребенка 

формируется внутренняя социальная позиция. 

4. Утверждение родительского комитета группы. 

5. Выступление воспитателя старшей группы –  об особенностях поведения 

детей и безопасности в темное время суток (светоотражательные элементы 

на  одежду. 

  6.  Вакцинация от коронавируса 

  7. Разное 

 

 


